Controle de cours

Controle de cours 22 - Séries / Espaces préhilbertiens / Déterminants - Sujet A
Jeudi 12 juin 2025

Nom et prénom :

Durée : 15 minutes.
L'usage de la calculatrice est interdit.

Question 1 (6 pts)

Soit (u,) et (v,) deux suites a termes positifs. Cocher la ou les bonnes cases :

1. Siu, 0, alors Z U, converge :

n—+oo

L] Vrai | [ Faux

Justification :

2. Siu, < v, apartir d'un certain rang et Z vy, diverge alors :
O Z u, diverge; | O Z u, converge; | [] onne peutrien dire!

3. Si u, < v, apartir d'un certain rang et Z u, diverge alors :

] Z v, diverge; | ] Z v, converge; | [] on ne peutrien dire!

4. Sin%u, 0 alors :
n—+oo

O sia>1,) u,converge; O sia<0,)_ uy, diverge;

L sia>0, Z u, converge; (] on ne peutrien dire!
5. Soient A, B € ,,(K) : det(A+ B) = det(A) + det(B) [JVRAI []FAUX
6. Soit f e L (K" et L e K :det(Af) = A" det(f) OVRAI [JFAUX O

Question 2 (4 pts)

Déterminer la nature des séries :

L Ye 3. )

n=1 n>1 I’LG

2 ¥ sin(n) ¥ vn

2n L sen?+1

n=0
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Question 3 (2 pts)

On considére R?> muni du produit scalaire usuel. Soit u; = (1,-1) et up = (2,1). Orthonormaliser la
famille (17, uy).

Question 4 (4 pts)
On considere R* muni du produit scalaire usuel. Soit F = {(x, ,2) € R® | x+2y +3z = 0}.

1. Déterminer une base de F*.

2. Soit v =(1,0,0). Déterminer le projeté orthogonal de v sur F.

3. Calculer d (v, F).

Question 5 (1 pt)
Justifier que la famille u; = (5,1,-3), up =(0,2,1), uz = (-2,1,4) est une base de R3.

Question 6 (2 pts)

o O

Soit A € R. Soit u € £Z(R*) dont la matrice dans la base canonique est

oS OoON
— s O

Pour quelles valeurs de A est-ce que u — Aidgs est inversible? 0
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Controle de cours 22 - Séries / Espaces préhilbertiens / Déterminants - Sujet B
Jeudi 12 juin 2025

Nom et prénom :

Durée : 15 minutes.
L'usage de la calculatrice est interdit.

Question 1 (6 pts)
Soit (u,) et (v,) deux suites a termes positifs. Cocher la ou les bonnes cases :
0:

1. Si)_ uy, converge, alors uy, —

L] Vrai | [ Faux

Justification :

2. Siu, < v, apartir d'un certain rang et Z v, converge alors :
O Z u, diverge; | O Z u, converge; | [] onne peutrien dire!

3. Si u, < v, apartir d'un certain rang et Z u, converge alors :

] Z v, diverge; | ] Z v, converge; | [] on ne peutrien dire!

4. Sin%u, +o00 alors :
n—+oo

U sia<l, Z u, diverge; U sia=0, Z u, converge;

L sia<0, Z u, diverge; (] on ne peutrien dire!
5. Soient A,B € .4, (K) : det(AB) = det(A) det(B) [JVRAI []FAUX
6. Soit f € L(K") et L e K :det(Af) = Adet(f) OOVRAI [JFAUX O

Question 2 (4 pts)

Déterminer la nature des séries :

-5 2"+n
1. Y e .
n=1 ,;1 n22n
sin(n) vn
Z | 4 3
n=0 n=0nz +1
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Question 3 (2 pts)

On considére R?> muni du produit scalaire usuel. Soit u; = (1,1) et up = (2,—1). Orthonormaliser la
famille (17, uy).

Question 4 (4 pts)
On considere R* muni du produit scalaire usuel. Soit F = {(x, y,2) € R® | 2x+ 1y + 3z = 0}.

1. Déterminer une base de F*.

2. Soit v =(1,0,0). Déterminer le projeté orthogonal de v sur F.

3. Calculer d (v, F).

Question 5 (1 pt)
Justifier que la famille u; = (5,0,-2), up = (1,2,1), ug = (-3,1,4) est une base de R3.

Question 6 (2 pts)

Soit a € R. Soit u € £ (R,[X]) défini pour tout P € R,[X] par u(P) = XP' — aP. Pour quelles valeurs de
a est-ce que u est inversible? Commencer par déterminer la matrice de u dans la base canonique. []
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